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Jedna z nejnavštěvovanějších kulturních institucí v České republice zveřejnila výroční
zprávu za rok 2025. Do muzea zamířilo více než půl milionu návštěvníků z celého světa,
domácí publikum však představuje jen jednotky procent. To se muzeum snaží měnit -
například letošním Dnem otevřených synagog, který se konal v roce 120. výročí založení
instituce.

Židovské muzeum v Praze navštívilo v roce 2025 celkem 549 288 lidí, čímž si udrželo pozici jedné z
nejnavštěvovanějších kulturních institucí v České republice. Výroční zpráva za uplynulý rok však
ukazuje překvapivý paradox. Přestože muzeum každoročně přitahuje návštěvníky z celého světa,
Češi tvoří pouze 2,28 procenta návštěvníků.

Nejvíce lidí přijelo do pražského Josefova ze Spojených států amerických, Španělska, Německa, Itálie
a Francie. Pro zahraniční návštěvníky patří Židovské muzeum dlouhodobě k nejvýznamnějším
kulturním zastávkám v České republice. Tuzemské publikum přitom často netuší, že právě v Praze se
nachází jedna z nejvýznamnějších sbírek judaik na světě a instituce, která již 120 let uchovává
jedinečné svědectví o dějinách českých zemí.

 „Více než půl milionu návštěvníků ročně potvrzuje, že Židovské muzeum v Praze patří mezi kulturní
instituce evropského významu. Současně ale vnímáme jako velkou výzvu oslovit více českých
návštěvníků. Příběh českých a moravských Židů je nedílnou součástí našich společných dějin a byla
bych ráda, kdyby ho objevovalo stále více lidí z České republiky,“ říká ředitelka Židovského muzea
v Praze Pavla Niklová.

Podle doplňkové bigdatové analýzy pak byli nejpočetnější věkovou kategorií návštěvníci ve věku
45–54 let, kteří představovali přibližně 28 % celkového publika. Významné zastoupení měly rovněž
skupiny ve věku 35–44 let a do 24 let. Návštěvníci starší 60 let tvořili přibližně 15 % všech
návštěvníků areálu.

Výroční zpráva zároveň potvrzuje, že muzeum není pouze turistickou destinací, ale také významným
centrem vzdělávání, výzkumu a péče o kulturní dědictví. V roce 2025 se vzdělávacích programů a
komentovaných prohlídek zúčastnilo téměř 15 000 žáků a studentů, muzeum uspořádalo 46
kulturních akcí a odborníci restaurovali na 170 sbírkových předmětů. Dalších více než 300 exponátů
bylo zapůjčeno institucím v České republice i zahraničí.

Židovské muzeum v Praze dnes spravuje více než 47 tisíc sbírkových předmětů, téměř 130 tisíc
knihovních dokumentů, rozsáhlé archivní fondy a jednu z nejvýznamnějších kolekcí dokumentujících
historii židovských komunit ve střední Evropě. Jeho sbírky, archivy a knihovna představují unikátní
zdroj poznání pro odborníky i širokou veřejnost.

Rok 2025 byl zároveň obdobím intenzivních příprav na významné jubileum. V roce 2026 si muzeum
připomíná 120 let od svého založení, čímž se řadí mezi nejstarší instituce svého druhu na světě.
Vrcholem oslav bude rozsáhlá výstava „Židovské muzeum: 120 let“, která se již v listopadu uskuteční
v Historické budově Národního muzea.



„Když se řekne Praha, většina lidí si vybaví Pražský hrad nebo Karlův most. Židovské muzeum přitom
každoročně navštíví více než půl milionu lidí a patří k nejvýznamnějším kulturním institucím v zemi.
Naším cílem je, aby jeho příběh v jubilejním roce objevilo i více Čechů,“ dodává Pavla Niklová.

 

O Židovském muzeu v Praze

Židovské muzeum v Praze bylo založeno roku 1906 a spravuje jednu z nejrozsáhlejších sbírek judaik
na světě – čítající přes 44 000 sbírkových předmětů, 135 000 knih, statisíce fotografií a bohatý archiv
židovských náboženských obcí v Čechách a na Moravě. Ve spolupráci s Židovskou obcí v Praze
pečuje o osm významných památek Pražského židovského města a pravidelně pořádá kulturní a
vzdělávací akce. Více informací najdete ZDE.
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Martina Kemrová

Communication Manager
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Jan Nápravník

Tiskové oddělení

M: +420 728 999 177
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